
Bericht 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dellfeld 

vom 25.10.2021 

 

1. Trägerschaft der Kindertagesstätten; Information 
An einer Informationsveranstaltung am 08.07.2021 in Hornbach hatten alle 
Ortsbürgermeisterinnen und Ortsbürgermeister die Möglichkeit sich über die 
Änderungen des neuen Kita-Zukunftsgesetz  Rheinland-Pfalz zu informieren. 
Herr Horst Meffert vom Gemeinde- und Städtebund Rheinland-Pfalz versuchte in 
einem 2 ½ stündigen Vortrag die wesentlichen Änderungen den Anwesenden zu 
erklären.  
Hierbei wurde auch die Möglichkeit der Übernahme der Trägerschaft von 
Kindertagesstätten durch die Verbandsgemeinde angesprochen. Bürgermeister 
Bernhard möchte von dieser Möglichkeit Gebrauch machen und definiert seine 
Beweggründe den Ortsgemeinderäten näher. 
Da es sich bei diesem TOP um eine reine Information handelt, ist eine 
Beschlussfassung nicht erforderlich. 

 

2. Neubaugebiet „Am Sportplatz“; Auftragsvergabe Straßenbeleuchtung  
Derzeit laufen die Erschließungsarbeiten im Neubaugebiet „Am Sportplatz“. Um die 
Belange der öffentlichen Verkehrssicherheit zu erfüllen, ist die Installation einer 
Straßenbeleuchtungsanlage obligatorisch. Diesbezüglich hat die Pfalzwerke Netz 
AG am 15.09.2021 ein Angebot € vorgelegt. Die hierfür anfallenden Kosten werden 
von der Firma A. und B. Staab, Schmitshausen, als privatem Erschließungsträger 
übernommen.  
Die Ortsgemeinde stimmt der Auftragsvergabe an die Pfalzwerke Netz AG zu.  

 

3. Ausbau barrierefreie Bushaltestellen in der Gemeinde Dellfeld 
Mit Antrag vom 17.07.2021 hat die Fraktion „Freie Wähler Dellfeld“ den Antrag auf 
Überprüfung der Anzahl der Bushaltestellen im Ort gestellt. 
In der sich anschließenden Diskussion konnte nicht eindeutig geklärt werden, wer 
für die Festlegung der Anzahl der Bushaltestellen in der Ortsgemeinde zuständig 
ist. 
Die Fraktion „Freie Wähler Dellfeld“ stellt folgenden Antrag zur Abstimmung: 
Es ergeht Antrag, dass die Bushaltestellen von der Ortsgemeinde Dellfeld  auf Ihre 
Notwendigkeit hin überprüft werden. Um der Gemeinde zukünftige erhebliche 
Investitionskosten  zu ersparen, sollte bei nicht mehr notwendigen Haltestellen eine 
Auflassung erfolgen. 
Der Antrag wird angenommen. 
Frau Ortsbürgermeisterin Schindler soll alles Weitere nun in die Wege leiten. 

 

4. Hochwasserschutz und Alarmierung der Bevölkerung in einem Notfall 
Mit Schreiben  vom 26.07.2021 hat die Fraktion „Freie Wähler Dellfeld“ einen 
Sachstandsbericht des Hochwasserschutzkonzeptes der Ortsgemeinde Dellfeld 
beantragt. 
Die Freien Wähler Dellfeld gehen davon aus, dass die Sirenen in der Ortsgemeinde 
Dellfeld nicht bzw. nicht ordnungsgemäß funktionieren. Ortsbürgermeisterin 
Schindler verliest eine E-Mail der Verwaltung vom 06.09.2021 zum Sachstand des 
Hochwasserschutzkonzepts.  
Die Fraktion „Freie Wähler Dellfeld“ stellt folgenden Antrag: 
Es ergeht Antrag, dass die Sirenen in Stand gesetzt werden. Sollte dies unter 
wirtschaftlichen Gesichtspunkten nicht angebracht sein, wird ersatzweise beantragt, 



  

dass entsprechend dem Sirenenförderprogramm des Bundes – nach vollzogenem 
Abschluss der Landesumsetzung – über die alsdann freigeschaltete Onlineplattform 
im BKS-Portal ein entsprechender Antrag zur Beschaffung gestellt wird. 
Der Antrag soll unverzüglich nach Freischaltung erfolgen, um so sicherzustellen, 
dass die dem Land Rheinland-Pfalz zustehenden 4,1 Mio. EUR noch nicht 
aufgebraucht sind. 
Der Antrag wird angenommen und Frau Ortsbürgermeisterin Schindler wird sich 
diesbezüglich noch  mit der Verwaltung in Verbindung setzen. 
 

5. Einstellung von Euro 20.000 in den Haushalt – Haushaltsjahre 2020/2021, 

zur Erhaltung des Dorfgemeinschaftshauses 
Mit Schreiben vom 28.07.2021 haben die Freie Wähler Dellfeld beantragt, dass in 
der nächsten Ortsgemeinderatssitzung Frau Ortsbürgermeisterin Schindler dem 
Ortsgemeinderat eine Kostenaufstellung über die durchgeführten 
Unterhaltungsmaßnahmen am Dorfgemeinschaftshaus vorträgt. 
In der Ortsgemeinderatssitzung am 25.10.2021 teilte Frau Schindler mit, dass noch 
sehr wenig Unterhaltungsmaßnahmen durchgeführt worden sind. Aufgrund der 
Tatsache, dass Teile des Dorfgemeinschaftshauses zurzeit noch von der 
Grundschule Dellfeld als Ausweichquartiere genutzt werden, habe man die 
anstehenden Unterhaltungsmaßnahmen zurückgestellt. 
Es ergeht kein Beschluss. 


